



骊歌唱响,少年远航

——我们的毕业季



致菱湖

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
六(6)班 傅怡然 小记者证号 H250537
指导老师 程朝辉

年幼时,
放松是坐在菱湖边的石头上,
我点出水晕,鱼游出波浪。



长大些,放松是看窗外的景色,
我望向远方,鸟自由飞翔。

后来,放松是在棋盘里游玩,
我跳在棋间,风跟在后边。

再后来,放松是在午后和朋友散步,
我们聊着天,梦想飞向天地。

盛夏蝉鸣里的六载星霜

江山市坛石小学六(1)班 毛乐群
小记者证号 D250699
指导老师 汤琪

这场盛夏的蝉鸣声中,我们站在时光的渡口,回望六载星霜。那些被岁月珍藏的片段,如同夜空中闪烁的星辰,在记忆里明明灭灭,却从未黯淡。

篮球赛:少年热血的弧光

篮球撞击地面的声响,是校园里最激昂的鼓点。还记得那场决赛吗?阳光穿过篮板的缝隙,在队员们的发梢镀上金边。小航压低身子运球,球鞋与地面摩擦出刺啦的声响,突然一个变向甩开防守队员,起跳时膝盖微屈的弧度,像拉开一张蓄满力量的弓。篮球离手的瞬间,全场屏息——空心入网的清脆声里,我们蹦跳着撞在一起,汗水混着笑声,在球衣上洇开少年热血的印记。

运动会:风里的勋章

四百米跑道上,阿琳的马尾辫飞成一道黑色的闪电。她咬着牙冲过终点时,校服后背被汗水浸得半透,却扬起沾着草屑的笑脸,向我们展示手腕上被同学系紧的幸运红绳。接力赛的接力棒裹着防滑胶带,握在掌心发烫。当最后一棒的小林冲过线时,我们抱作一团滚在草坪上,看白云被风吹成棉花糖的形状,听广播里重复播放着我们班的夺冠喜讯,连风里都飘着阳光烤焦青草的香气,那是属于青春的勋章。

文艺汇演:光影里的梦

班级合唱那天,舞台灯光像融化的蜂蜜,流淌在每个人的睫毛上。小羽领唱时,校服第二颗纽扣松了,随着歌声轻轻颤动。站在台阶上,看着她发顶的旋儿在光束里若隐若现,忽然想起早读时她带我们偷背歌词的模样。小品演员摔了个屁股蹲,假发歪到耳朵边,却即兴来了段滑稽的独白,逗得评委老师扶着眼镜直笑。落幕时的掌声里,有人悄悄抹了抹眼角——快乐与感动,在光影交错间,酿成一颗甜甜的糖。

夏日:童话的留白

忽然想起某个被雪染白的午后。冲出门的瞬间,雪花正扑在玻璃窗上,画出歪歪扭扭的冰花。小辰的围巾挂着冰碴,却执着地给雪人安上胡萝卜鼻子;我攥着冻红的手,追着小明的雪球跑过操场,鞋印在雪地上开成歪歪扭扭的花。后来雪人化了,只留下半截树枝手臂,却在我们心里种了个童话——原来快乐可以这么简单,就像雪花落在掌心,转瞬融化,却永远记得那抹清凉。

蝉鸣渐远时

此刻的教室,风扇依旧转着圈,却听不见往日的喧闹。课桌上的毕业赠言还带着铅笔的温度,抽屉里藏着半块没用完的橡皮。原来六年真的很短,短到一场雪、一场赛、一支歌就填满了时光;六年又很长,长到每个清晨的书声、每个黄昏的值日,都刻成了生命里的星芒。

窗外的香樟叶沙沙作响,像在诉说夏天的心事。我们终将挥手作别,带着蝉鸣里的星霜,走向各自的远方。但那些被时光烘焙过的记忆,会永远在心底闪着光,如同盛夏的骤雨过后,天空中迟迟不肯散去的,那道彩虹。

弦歌丽影,韶光韵长

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
六(8)班 蒋紫宸 小记者证号 H250554
指导老师 徐宏燕

人间骄阳正好,风过林梢,彼时他们正当年少。

——题记

“既要今朝醉,也要万年长。”当书页间这句温情之语映入眼帘,刹那间,时光仿佛按下了回溯键,将我带回到小学那纯粹炽热的时光。那时的我们,如初升的朝阳,怀揣着懵懂与憧憬,在校园中肆意生长。那些与老师、同学相伴的日子,如夜幕中的繁星,照亮了我的童年,成为我心中最珍贵的宝藏。即使岁月流转,那份温情与美好,依旧熠熠生辉。

难忘师恩

在我的小学生涯中,老师宛如一盏盏明灯,照亮我前行的道路。我曾经的科学老师姚老师,则是无数盏灯中最明亮的那一盏。

还记得她刚教我的那个盛夏,蝉鸣比哪一年的都要聒噪,窗外景观树的枝丫疯长,却总也挡不住烈阳的光芒。那天课了,姚老师单独留住了我。我的心中像有只小鹿在撒野,却见老师从口袋中掏出一些糖果,“喏,你最近表现不错,送你了。”“不用,不用了……”“哎呀,没事的,大家都是朋友,权当是我给你的鼓励了。”姚老师不由分说地将糖果塞进我手里。那一刻,姚老师那瘦弱的身躯在我眼中显得格外慈祥,她那平凡的面容显得格外美丽,好似仙女下凡。

《太公家教》有曰:“一日为师,终身为父”。六年,整整六年啊!那是多少个“日”?我不会忘记,和蔼亲切、待生如子的徐老师;要求严格、循循善诱的严老师;幽默风趣、引人入胜的陈老师;青春靓丽、活泼开朗的刘老师……六年来,各位老师对我的关爱,犹如寒冬中的暖阳,带给我无限温暖。与老师相处的每分每秒,都像流水般易逝。转眼我们毕业了,虽然万分不舍,却也只能是含着热泪,无奈地说:再见了,亲爱的老师们!

同窗之情

太阳遥不可及,少年一往无前。四季轮转,岁月更迭,我们仍旧鲜活热烈。在这短暂的小学六年,同窗的情谊,是我最珍贵的礼物。

还记得那个一年级的秋天,枫叶正红,层林尽染。风一吹,满枝霜叶,犹如织锦灿烂,犹如红鲤踊跃。我在跑步时不小心摔倒了,膝盖磕出了个血窟窿,那里面仿佛有魔爪伸出,痛得我泪水在眼眶中打转。“你没事吧?”一名同学问道,接着,许多同学围了过来,有的小心翼翼地扶我去医务室,有的关切地问我疼不疼,还有的跑去叫老师。一阵阵暖流游过我的身躯,我的心好像被热水浸泡着,暖烘烘的。这个季节的天空总是很高,清澈寥廓,微风湿润,带着浅浅秋凉,顺着一缕长云拂过天边,激起秋日的暮色,如油画般浓郁的橘色夕阳,映照着一个个美丽的身姿。

阳光依然温暖,星河依然灿烂。白驹过隙,时光荏苒。六年的同窗情终身难忘。我们的友谊,将在漫长的岁月里奔流,直至永生和不朽。

山感恩地,方成其高峻;海感恩溪,方成其博大;天感恩鸟,方成其壮阔。即将步入初中的我,踏着夕阳一步三回头……唯愿老师身体健康,笑口常开。唯愿同学们“潭间落花三四点,岸上弦鸣一两声,弱冠年华最是好,轻蹄快马,看尽天涯花”。唯愿下次见面时,只有“桃李春风一杯酒”,没有“江湖夜雨十年灯”。



篮球下的星星雨

江山市坛石小学六(1)班 毛林雯
小记者证号 D250700
指导老师 汤琪



“加油!快投篮!”操场边的呐喊声快把篮板震歪了!我们班的“闪电小队”正和二班争夺年级篮球冠军——这可是我第一次以主力身份上场,手心的汗把球衣都洇湿了。

前夜我抱着篮球睡,梦里全是抛物线。当裁判的哨声切开空气时,我感觉怀里的球突然变轻了,像揣着一颗会蹦跶的星星。小队长小徐一个假动作晃过对手,篮球“啪嗒啪嗒”滚到我脚边,像在说:“就等你啦!”

我猫着腰左闪右躲,突然看见场外的班主任跳得比我们班的拉拉队还高,马尾辫甩成了圆月亮。观众席上有人举着“必胜”的纸板,有人把书包抛向天空,连树上的麻雀都扑棱着翅膀,好像在给我们传球。

最惊险的是最后30秒!比分咬得死死的,小徐突然朝我挤眼睛——这是我们的秘密信号!我假装摔倒,对手一愣神,她立刻像颗流星划过篮下,我趁机把球从腿间传给她。“哐当”!篮球撞在篮板上弹进筐,像颗巧克力豆跳进玻璃杯,全场“轰”地炸开了爆米花似的欢呼声。阳光穿过篮网,在我们头顶洒下一片亮晶晶的星星雨。

赛后我们浑身汗津津地抱成一团,小徐的发带挂在我的耳朵上,谁也没发现。原来赢球不是最开心的,是大家一起喊“一二三”抛起篮球时,星星雨落在每个人的睫毛上,把笑声都染成了金色。以后无论我走多远,小学校园里的这场球赛也会是我记忆里最亮的那颗星。

晚风吹来毕业季

常山县育才小学六(6)班 毛晨馨
小记者证号 C250041
指导老师 江亚群

毕业在兵荒马乱中如期而至,青春在跌跌撞撞中戛然而止。晚风轻抚着我们的脸颊,吹动发丝,也吹来了我们毕业季的离愁别绪。

嘿,西西,你还记得吗?我们一起分享零食,你总是把最香甜的巧克力留给我,我则会把最酸的柠檬糖塞进你手里,我们一起看电影,你总是笑得最欢,我则会在一旁默默地欣赏你灿烂的笑容。体育课上,我们并肩坐在操场边,你总是滔滔不绝地分享着你的奇思妙想,我则会静静地聆听,偶尔插上一两句。周末,我们一起逛街,你总是兴致勃勃地挑选着各种新奇的小玩意,我则会耐心地陪你挑选,偶尔也会淘到一些心仪的宝贝。

我虽然只在这儿度过了两年的时光,可在这短短的两年里,我们做了无数个“一起”,成为了彼此最好的朋友。我们分享彼此的喜悦,倾诉愤怒与悲伤,成为了知无不言的知心伙伴。我们喜欢同一部动画,爱聊同一个话题,成为了彼此的知己。我很遗憾,在小学的尾声才遇见了你,但我亦很喜悦,在小学的最后阶段拥有了你。

你给我的印象,永远是开朗、大方、热心。我记得那是一个下午,是抽血的日子。一个女生排在你前面,她抽完血之后,脸色苍白,虚弱地站了起来,走了两三步便晕倒在地。所有人都围观,却无一人上前搀扶。是你,冲破人群,将她扶起,带她到了医务室。你就像一道温暖的光芒,照亮了那个女生,也照亮了我的心。还有一次,我因为马失前蹄,没有考好,被几个男生嘲讽,我永远忘不了那一次的难堪和无能为力。这时,你如一颗耀眼的星辰,走过来,用你的智慧和勇气,舌战群儒,并鼓励我不要气馁。你就像一个救赎,让我从迷茫中走了出来。

如今,我们又将分开,未来没有定数,不知何时才相逢。此后,是平庸,是惊世,是炫丽,是落魄,是风,是雨,我都祝福你,愿你像一颗闪耀的星辰,在未来的道路上,闪耀着属于你自己的光芒。

聚是一团火,散是满天星。愿我们前程似锦,未来顶峰相见!